Entsorgung von herrenlosen Abfällen

Viele stören sich am aus dem Auto geworfenen Abfall entlang der Strassen und würden diesen gerne einsammeln, wissen jedoch nicht, ob  dies gestattet ist und ob sie die Kosten von dessen Entsorgung selber übernehmen müssen.

Das Amt für Wasser und Abfall des Kantons Bern beantwortet diese Fragen wie folgt:

«Für die Entsorgung von herrenlosen Abfällen im öffentlichen Raum ist die Gemeinde zuständig, entlang von Kantonsstrassen der Kanton.

Es ist Ihnen freigestellt, diese Abfälle einzusammeln. Sobald Sie diese Abfälle jedoch einsammeln, gehen diese rechtmässig in Ihren Besitz über. Damit werden auch Sie zuständig für deren fachgerechte Entsorgung. Die Kosten gehen in diesem Fall zu Ihren Lasten. Ohne klaren Auftrag oder Absprache mit der Gemeinde oder dem Kantonalen Tiefbauamt (zuständig für den Unterhalt von Kantonsstrassen) wird es somit nicht möglich sein, diese Kosten auf die verantwortliche Entsorgungsstelle zu überwälzen.

Wir empfehlen Ihnen, mit der Gemeinde oder dem Tiefbauamt Kontakt aufzunehmen und abzuklären, ob Sie eventuell die gesammelten Abfälle gratis in einen Abfallcontainer werfen könnten.»
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